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                                             CZĘŚĆ   OPISOWA

Podstawa  opracowania :
- rozporządzenie  Ministra  Infrastruktury  z  dnia  23  czerwca  2003 r.  w

sprawie  informacji  dotyczącej  bezpieczeństwa  i  ochrony  zdrowia  oraz
planu  bezpieczeństwa  i  ochrony  zdrowia. / Dz.U. z dn. 10.lipca 2003 r./

- rozporządzenie  Ministra  Pracy  i  Polityki  Socjalnej z dn. 26.09.1997 r.
w  sprawie  ogólnych  przepisów  bhp  /Dz.U. nr 129. poz. 844  oraz  z
2002 r. nr 91. poz. 811/
 

- Projekt  budowlany   

                  -     Plan  zagospodarowania   terenu.

1. Zakres  robót .

           Przewiduje  się :

            a.   Wykonanie  robót  pomiarowych  i  przygotowawczych
            b.   Roboty  rozbiórkowe
            c.   Wykonanie  robót  ziemnych

                  d.   Wykonanie  podbudowy
                  e.   Wykonanie  nawierzchni .
                  f.  Ukształtowanie  terenów  zielonych  w  obrębie  wykonanego  obiektu.

2. Wykaz  istniejących  obiektów  budowlanych

           Na  działce  nr  167/43  znajduje  się  infrastruktura  pozwalająca  na  funkcjo-  
           nowanie  znajdujących  się  tu  Wspólnot  Mieszkaniowych  ( drogi  dojazdowe,  
           chodniki, boiska  sportowe  garaże  z  podjazdami  oraz  tereny  zielone)  .
           

           
3. Wskazanie  elementów  zagospodarowania  terenu, które  mogą  stwarzać  

zagrożenie  bezpieczeństwa  i  zdrowia  ludzi.

      Brak  .
      

4. Zagrożenia  występujące  podczas  prowadzenia  robót .



                                                        -     3     -

a. Praca  transportu  na  terenie  budowy.
b. Praca  sprzętu  mechanicznego  w  obrębie  budowy.

5. Wskazanie  sposobu  prowadzenia  instruktażu  pracownikom  przed  
przystąpieniem  do  realizacji  robót  szczególnie  niebezpiecznych.

      Wykonawca  przed  przystąpieniem  do  wykonania   przewidywanych  robót  jest        
      zobowiązany  do  opracowania  instrukcji  bezpiecznego  ich  wykonania.
     Zapoznać  załogę  z  instrukcją  w  zakresie  wykonywanych  przez  nią  robót.
     Należy  zapoznać  pracowników  z  przebiegiem  urządzeń  podziemnych  o  szcze-
     gólnym  zagrożeniu  tj  energetycznych.

6. Wskazanie  środków  technicznych  zabezpieczających  niebezpieczeństwo.

Roboty  w  obrębie  występowania  niebezpiecznych  urządzeń  podziemnych  należy 
wykonywać  w  obecności  przedstawiciela  właściciela  tych  urządzeń. Trasę  ich  
przebiegu  wytyczyć  przy  pomocy  profesjonalnego  sprzętu. Strefę  robót  ogrodzić
zabezpieczając  przed  wtargnięciem  osób  trzecich  ( gapiów )

Zagospodarowanie  terenu  budowy :

- oznakowanie  terenu  objętego  wykonawstwem.
- urządzenie  pomieszczeń  higieniczno-sanitarnych  oraz  socjalnych.
- urządzenie  składowisk  materiałów  nowych  i  rozbiórkowych.
- urządzenie  miejsc  postojowych  dla  sprzętu  budowlanego.
- wyznaczenie  tras  komunikacyjnych.
- wyposażenie  budowy  w  sprzęt  ppoż.

Uwagi  końcowe.

Przy  wykonywaniu  robót  ziemnych  sprzętem  mechanicznym  należy  wyznaczyć
        strefę  niebezpieczną  ,  zadbać  o  otaczającą  obiekt  zieleń.   Przebywanie  osób          
        pomiędzy  ścianą  wykopu  a  koparką  nawet  w  czasie postoju  jest  zabronione.
       Urządzenia  pomocnicze,  przeznaczone  do  montażu  powinny  posiadać  atesty.
       Codziennie  kierownik  budowy  powinien  sprawdzić  stan  techniczny  narzędzi  

i  urządzeń.Zabronione  jest  podnoszenie  i  przemieszczanie  osób  na  elementach .
       Wszyscy  pracownicy  muszą  być  przeszkoleni  z  zakresu  BHiP wraz  z  instruk-
        tażem  na  stanowisku  pracy. Materiały  świadczące  o  aktualności  przeszkoleń  z
       zakresu  BHiP  winny  być  zabezpieczone  w  biurze  budowy.  Kierownik  budowy
       ma  obowiązek  udostępnienia  ich  dla  jednostek  kontrolujących.       




